

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: **Michal Trunec**

Název práce: **Pozice imigrantů na trhu práce v regionu východních Čech**

Oponent práce: Mgr. Leona Stašová, Ph.D.

Téma práce patří mezi zajímavá a aktuální témata současnosti, dobře též ladí se studovaným oborem.

Zaměření práce: Práce je zaměřena teoreticko-empiricky, v práci jsou řešeny aktuální otázky migračních toků v Evropě a problematiky nelegálního zaměstnávání přistěhovalců. Velmi zajímavou je kapitola věnující se představení problematiky nelegálního zaměstnávání imigrantů. Autor zde poukazuje i na výzkumy veřejného mínění, které mapují postoje české populace k cizincům a přistěhovalcům.

Empirické šetření: Empirická část je zpracována prostřednictvím kvalitativní metodologie. Na základě doporučení oponenta a komise byla první verze práce dopracována v oblasti metodologické, realizované úpravy jistě přispěly k ukotvení tématu. Nyní je text již podstatně přehlednější, autor vymezuje výzkumné otázky a zpracovává údaje z jednotlivých případů prostřednictvím shrnutí jednotlivých oblastí. Není však zcela zřejmé, jak jednotlivé kategorie, které dále používá, vlastně vznikly. Autor se nad nimi zamýšlí a příležitostně je dává i do kontextu s teoriemi. Další analytická práce s kategoriemi by však samozřejmě byla možná, v současné podobě je empirická část na úrovni základního zpracování informací, neaspiruje na hlubší analýzu.

Využitelnost pro praxi je v oblasti analýzy nelegálního zaměstnávání migrantů a dopadu v sociální sféře.

Rozsah práce je adekvátní potřebám diplomové práce.

Práce s odbornými zdroji: Citované prameny jsou aktuální, počet uvedených titulů je spíše skromnější, ale odpovídá požadavkům diplomové práce, počet citací v textu je přiměřený.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Práce má adekvátní strukturu, rozsah i členění, jazyková úroveň textu se v porovnání s předchozí verzí výrazně zlepšila, drobné chyby jsou nyní spíše výjimečné.

Cíl práce "Popsat současnou situaci týkající se zaměstnávání imigrantů v České republice a upozornit na negativní jevy, které pracovní migraci provázejí" byl splněn.

Celkově lze hodnotit pozitivní posun ve zpracování textu při srovnání s předchozí verzí, autor doplnil potřebné části a dopracoval empirickou část. Text má proto v současné podobě naději na úspěšnou obhajobu.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Uvedte, jak vznikly v empirické části kategorie, s nimiž dále pracujete.
2. Jak odhadujete další vývoj situace zaměstnávání imigrantů v České republice?

Datum: 3. 4. 2015

.....

Podpis oponenta práce